

SAI  
12.09



MINISTERUL PENTRU MEDIUL DE AFACERI,  
COMERȚ ȘI ANTREPRENORIAL

SG:4683

3.10.2017

565 a MMACA

Nr. 8729 / M.R.P.  
Data: 29.09.2017

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

**DINU NICOLEȚA RAMONA**

12.09

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 12.09.2017, având ca obiect *propunere de regulament al Parlamentului European și al Consiliului de introducere a unui card electronic European pentru servicii și a facilităților administrative aferente*, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile Programului de guvernare 2017-2020, aprobat de Parlamentul României cu Hotărârea nr. 53 din 29 iunie 2017, Guvernul urmărește îmbunătățirea mediului de afaceri autohton și creșterea bunăstării tuturor cetățenilor. Scopul principal este acela de a asigura o dezvoltare durabilă pentru România, o îmbunătățire semnificativă a nivelului de trai pentru toți cetățenii țării noastre.

Pentru aceasta sunt aplicate o serie de măsuri guvernamentale care au ca scop susținerea mediului de afaceri dintre care menționăm: încurajarea înființării și dezvoltării de microîntreprinderi și întreprinderi mici, dezvoltarea capacităților de producție, stimularea activităților de cercetare-dezvoltare și inovare, sporirea și consolidarea capitalului autohton, precum și un sistem fiscal atractiv.

Astfel de măsuri creează premisele unei creșteri economice sustenabile și, totodată, o reducere semnificativă a șomajului în România.

Propunerea de Directivă are drept obiectiv principal reducerea obstacolelor pentru a permite prestatorilor de servicii să identifice noi oportunități de afaceri, garantând în același timp servicii de calitate pentru consumatori.

Directiva clarifică condițiile în care prestatorii de servicii în cauză pot beneficia de cardul electronic european pentru servicii, rolul statului membru de origine și al statului membru gazdă, cât și acțiunile statului membru de origine, care ar trebui să fie acceptate de către un stat membru gazdă. Cardul electronic european pentru servicii este un instrument voluntar pentru prestatorul de servicii. Directiva oferă un cadru juridic echilibrat pentru atingerea acestor obiective, garantează că reglementarea națională este nediscriminatorie pentru îndeplinirea obiectivelor de interes public. În plus, aceasta impune statelor membre să reducă obstacolele de natură administrativă, practică care în prezent descurajează prestatorii de servicii să opereze la nivel transfrontalier.

Astfel prin această propunere, se urmărește să se faciliteze stabilirea și libera circulație a serviciilor în cadrul pieței unice.

Pentru a se realiza cele urmarite, se au in vedere urmatoarele activitati:

1. Reducerea sarcinii administrative prin intermediul unei proceduri la nivelul UE cu o interfață publică care să permită prestatorilor de servicii să îndeplinească formalitățile online;

2. Conectarea statului membru de origine și a statului membru gazdă prin intermediul unei platforme informatice la nivel european. În acest scop, sistemul de informare al pieței interne (IMI), va servi drept funcționalitate administrativă pentru autoritățile naționale. Acesta ar trebui dezvoltat în continuare pentru a veni în sprijinul funcționării cardului electronic european pentru servicii.

Având în vedere măsura nr. 31 cu privire la *Identificarea și reducerea/simplificarea sarcinilor/barierelor administrative din Strategia guvernamentală pentru dezvoltarea sectorului întreprinderilor mici și mijlocii și îmbunătățirea mediului de afaceri din România*, aprobată prin H.G. Nr. 859 din 7 octombrie 2014, apreciem că prevederile din propunerea de Directivă vin în sprijinul aplicării măsurii sus menționate.

În conformitate cu prevederile actului normativ de organizare și funcționare (Hotărârea Guvernului nr. 23/2017, cu modificările și completările ulterioare), Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat se organizează și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Guvernului, care aplică strategia și Programul de guvernare în domeniile întreprinderilor mici și mijlocii, mediului de afaceri, comerțului, antreprenoriatului și investițiilor străine, în concordanță cu cerințele economiei de piață și pentru stimularea inițiativei operatorilor economici.

Menționăm, totodată, că Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, nu deține informații în ceea ce privește implementarea și termenele de intrare în vigoare a cardului electronic european pentru servicii.

Sugerăm că astfel de informații ar putea fi deținute, eventual, de alte autorități cu atribuții în domeniu (Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale, etc.)

*Cu deosebită considerație,*

p. MINISTRU

SECRETAR DE STAT

Gheorghe-Gabriel GHEORGHE

